
 

经济法考试题（七） 

 

一、单项选择题 

  1、D  2、A  3、C  4、B  5、C  6、A  7、D  8、A  9、A  10、B  11、D  

12、D  13、D  14、C  15、A  16、B 

 

二、多项选择题 

  1、 ABC  2、 BCD  3、 ACD  4、 CD  5、 BCD  6、 BCD  7、 ABCD  8、 BC  

9、 ACD  10、ABCD  11、ABD  12、BCD  13、ABC  14、ABC  15、ABD  16、CD  17、

ABCD  18、ABCD 

 

三、判断题 

  1、√  2、√  3、×  4、√  5、√  6、√  7、×  8、×  9、√  10、

×  11、×  12、×  13、√  14、√  15、√  16、×  17、√  18、×  

四、综合题 

  1、答案： 

  （1）首先，出席该次董事会会议的董事人数符合规定。根据有关规定，出席董事会会

议的董事人数须有 1/2 以上，即可举行。其次，董事 F电话委托董事 A代为出席董事会会议

不符合有关规定。根据有关规定，董事因故不能出席董事会会议时，可以书面委托其他董事

代为出席。再次，董事 G委托董事会秘书 H出席董事会会议不符合规定。根据有关规定，董

事因故不能出席董事会会议时，只能委托其他董事出席，而不能委托董事之外的人代为出席。 

  （2）首先，该次董事会会议决定股份公司股东大会于 2001 年 7 月 8 日举行不符合规定。

根据有关规定，上市公司的股东大会年会应当于上一个会计年度完结之后的 6个月之内举

行，董事会会议决定股东大会于 7月 8日举行超过了 6个月。其次，股份公司与本公司市场

部的项目经理李某签订的一份将公司一项重要业务委托李某负责管理的合同提交股东大会

并以普通决议通过不符合规定。根据有关规定，该项内容应当以特别决议通过。 

  （3）首先，出席本次董事会会议的董事讨论并一致通过的聘任财务负责人并决定其报

酬的决议符合规定。根据有关规定，该决议事项属于董事会职权范围的内容。其次，批准公

司内部机构设置的方案不符合规定。根据有关规定，董事会决议必须经全体董事的过半数通

过；公司董事事由 7人组成，董事 B反对该事项后，实际只有 3名董事同意，未超过全体董

事的半数。 

  （4）董事会会议决议形成的会议记录有两处不规范。首先，该会议记录应当有会议记

录员的签名；其次该会议记录无须列席会议的监事签名。 

 

   2、答案： 

  （1）公司与 B公司签订的加工承揽合同成立。根据《合同法》的规定，采用合同书形

式订立合同，在签字或者盖章之前，当事人一方已经履行主要义务，对方接受的，该合同成

立。（或：本案中，A公司虽未在加工承揽合同上签章，但已经履行了主要义务，且 B公司

已经接受，加工承揽合同成立。） 

  （2）C公司可向 A公司主张加工承揽合同的权利。根据《合同法》的规定，当事人订

立合同后分立的，除债权人和债务人另有约定的以外，由分立的法人或者其他组织对合同的

权利和义务享有连带债权，承担连带债务。  

 



 

  （3）首先，C公司要求判令 A公司支付违约金的主张可以获得支持。A公司未按加工承

揽合同约定的时间向 B公司交付 40%的原材料，已构成违约，根据《合同法》的规定，应当

承担违约责任，支付违约金。其次，C公司要求判令 A公司继续履行合同的主张不能获得支

持。根据《合同法》的规定，在加工承揽合同中，定作为可以随时解除承揽合同。A公司作

为定作人，可以解除合同，故无需继续履行合同。 

  （4）D公司应承担保证责任。根据《合同法》的规定，行为人超越代理权以被代理人

的名义订立合同，相对人有理由相信行为人有代理权的，该合同有效。本案中，A公司向 B

公司出具了 D公司提供的盖有公章及法定代表人签字的空白委托书及合同专用章，B公司有

理由相信 A公司有代理权，A公司与 B公司签订的以 D公司为保证人的保证合同有效，因此

D公司应承担担保责任。 

 

   3、答案： 

  （1）尽管甲公司交付给乙公司的支票未记载收款人，但该支票仍然有效。我国票据法

规定，支票上未记载收款人名称的，经出票人授权，可以补记。甲公司已授权乙公司在收款

人栏内补记收款人，因此，该支票是有效的。  

  （2）首先，乙公司利用丙公司账户存取款项的行为有符合有关规定。根据银行账户管

理办法的有关规定，存款人的账户只能办理存款人本身的业务活动，丙公司与甲公司未发生

任何业务活动，因此，乙公司在该支票上填写丙公司为收款人，由丙公司存取款项，并收取

相应的管理费，属于出租或转让账户的行为，不符合有关规定。其次，应当由丙公司承担相

应的责任。根据有关规定，存款人出租和转让账户的，除责令其纠正外，还应当对该行为发

生的金额处以 5%但不低于 1000 元的罚款，并没收出租和转让账户的非法所得。 

  （3）首先，丁银行通知丙公司不能支出到账资金的理由不能成立。一是，根据票据法

的规定，支票属于见票即付票据，不得另行记载付款日期。另行记载付款日期的，该记载无

效。二是，根据有关规定，除国家法律另有规定外，银行不得代任何单位或个人冻结、扣款，

不得停止单位、个人存款的正常支付。其次，丁银行限制丙公司支取支票资金的行为，属于

延压和截留客户资金的行为，依照有关规定，丁银行应当按延压金额每天万分之五计付赔偿

金。 

 

   4、答案： 

  （1）首先，D公司发起人人数符合规定。根据国务院有关股份有限公司境外募集股份

及上市的特别规定，国有企业或者国有资产占主导地位的企业按照国家有关规定改建为向境

外投资人募集股份并在境外上市的股份有限公司，以发起方式设立的，发起人可以少于 5

人。B企业作为国有企业在 A公司中占有 80%的股权，A公司属于国有资产占主导地位的企

业，因此，其改建为向境外投资人募集股份并在境外上市的股份有限公司，具有 3个发起人

符合上述规定。其次，王某作为 D公司的发起人符合有关规定。根据《公司法》的规定，股

份有限公司的发起人可以是自然人，也可以为法人，并应当有过半数在中国境内有住所，王

某作为境外人士，与 B企业和 C公司共同发起设立 D公司，占发起人人数的 1/3，未超过半

数。第三，D公司成立后 6个月内完成向境外发行新股工作符合有关规定。根据国务院有关

股份有限公司境外人募集股份并在境外上市的股份有限公司，一经成立，即可发行新股。 

  （2）首先，D公司的净资产规模符合有关要求。根据有关规定，改建为向境外投资人

募集股份并在境外上市的股份有限公司，企业改组后投入上市公司的净资产规模一般不少于

人民币 4亿元，A公司整体改制投入 D公司的净资产截止于 2001 年 6 月 30 日超过人民币 4

亿元。其次，D公司的净资产利润符合有关要求。根据有关规定，投入向境外投资人募集股

份并在境外上市的股份有限公司的经评估或估算后的净资产的税后利润率应达到 10%以上，

 



 

A 公司的净资产税后利润率超过 10%。第三，D公司的净利润总额不符合有关要求。根据有

关规定，投入向境外投资人募集股份并在境外上市的股份有限公司资产的税后净利润需达到

人民币 6000 万元以上。（或：A公司投入 D公司资产的税后净利润未达到人民币 6000 万元。） 

  （3）首先，公司的股东投入 D公司的净资产折股比例不符合有关规定。根据《公司法》

的有关规定，有限责任公司变更为股份有限公司的，其折合的股份总额应当相等于公司的净

资产额。（或：A公司作为有限责任公司整体改建为股份有限公司，其净资产折合为 D公司

的股份应当为 1比 1，因此 A公司的股东投入 D公司的净资产按照 85%的比例折股不符合公

司法的规定。）其次，D公司拟发行境外上市外资股的规模符合《公司法》的有关规定。根

据《公司法》的有关规定，公司股本总额超过人民币 4亿元的，其向社会公开发行股份的比

例为 15%以上。（或：D公司的总股本超过人民币 4亿元，拟发行境外上市外资股的比例达

到 18.1%以上。） 

  （4）首先，有关 D公司创汇水平的表述不确切。根据有关规定，该创汇水平一般需达

到税后净利润的 10%以上。（或：D公司创汇水平需达到税后净利润的 18.1%以上。）其次，

有关向境外上市外资股股东支付股利方法的表述不确切。根据有关规定，向境外上市外资股

股东支付股利，应当以人民币计价和宣布，以外币支付。  

 

 


